

место долази тип германског друмског села; низно село, које је за Словене карактеристично, настаје по њему тек југозападно од линије Еденбург—Осек и осим тога нема од њега трагова још само дубоко у Карпатима.

Да ли овај резултат (као и други његови резултати), до којег је писац дошао гледајући у карте, има вредности за науку, то ће тек моћи да пресуде испитивачи, који буду по данашњој Угарској вршили онака иста испитивања, каква ми вршимо по нашим земљама већ тридесет година.

Д-р Јован Ердељановић.

*Dr. E. M. Sanders: Jugoslavia.* (The Journal of Geography. Dec. 1925. Vol. XXIV, №. 9. с. 327—340).

*Miss M. R. Shackleton: Economic resources and problems of Yugoslavia.* (The Scottish Geogr. Magazine, Nov. 1925. с. 336—346).

Г-ца Сандерс износи прво кратак преглед наше најновије историје, где између осталог каже, да је наша држава састављена од неколико народа врло различитих историских прошлости и традиција. Имамо знатне политичке мањине, али ипак се не може тврдити да је наша земља састављена од неколико народа. То би значило да смо потпуно хетерогена маса, без националне свести, што не одговара фактима.

Писац, према српским географима, издваја пет природних области: централну, област речних равница, алписку, динарску и балканску. Највећа важност придаје се централној области, која представља језгро српског националног духа и која је с успехом завршила своју велику мисију. Област великих река, Дунава, Саве и Драве, представља у агриколном погледу најважнији део наше земље. Алписка област одликује се минералним богатством. А у динарској су издвојена три различита појаса: 1. приморски, са производњом која је карактеристична за средоземну област; 2. карсно земљиште у залеђу и 3. појас разноврсне вегетације, сувати и шума, с мањим процентом земље за обрађивање. Балканска област је незнатног пространства.

Осим тога, изнет је кратак преглед о земљорадњи, шумарству, минералном богатству, трговини и саобраћају у нашој држави.

Ослањајући се на компетентне литерарне изворе о антропогеографским и економским приликама у нашој земљи, Г-ца Шаклтон је дала леп и доста опсежан преглед о економским богатствима и проблемима наше државе.

У чланку је на првом месту истакнуто, да политички значај наша Краљевине има превагу над њеним економским значајем. Међународне важност наше државе у Европи условљена је на првом месту њеним првокласним положајем у југоисточној Европи, јер преко ње воде главни интерконтинентални сувоземни пут између Европе и Азије, и не мање значајан пут који спаја средњу Европу са Средоземним Морем и Египтом. Због таквог свог положаја Србија је од ослобођења под Карађорђевићима све до скоро била стално изложена освајачким тежњама њених суседа. Услед тога је и њен економски развитак текао споро и неправилно, прекидан врло често ратовима и њиховим тешким последицама.

Мих. С. Радовановић.